



Информационное сообщение для СМИ

6 декабря 2024, Киров

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ВОЗРАСТЕ 15 ЛЕТ И СТАРШЕ, РАБОТАЮЩЕГО В КАЧЕСТВЕ ВОЛОНТЕРОВ В ТЕЧЕНИЕ ПОСЛЕДНИХ 12 МЕСЯЦЕВ

Каждый день – подвиг

Волонтерство в последние годы превратилось из увлечения отдельных групп в массовое движение, ставшее по-настоящему важным социальным явлением. Волонтером может стать любой человек. Все, что для этого нужно – быть отзывчивым, неравнодушным, доброжелательным и искренне хотеть помогать попавшим в трудную жизненную ситуацию людям и животным.

В течение последних 12 месяцев, по итогам выборочного обследования рабочей силы¹, в Кировской области добровольно осуществляли разную неоплачиваемую работу в интересах других лиц около 20 тыс. человек, из них 41% – занятые граждане.

У волонтеров нет выходных, их помощь нужна постоянно. Среди опрошенных большая часть (42%) занималась волонтерской деятельностью еженедельно, несколько раз в год или время от времени – 37%, ежемесячно – 19%.

В основном (67%) волонтеры принимали участие в социальных работах, таких как: помощь пожилым людям, детям, инвалидам или жертвам катастроф, приготовление и подача пищи, перевозка людей и другие. Оказывали помощь животным 11% волонтеров, осуществляли сбор средств на благотворительность или другой социальный проект – 8%. При этом выполняли работу посредством или в интересах организаций 80% добровольцев, в интересах домашних хозяйств – 20%.

Распределение населения, работающего в качестве волонтеров, по видам выполняемых работ, в % к итогу



¹ Методологические пояснения.

Волонтером можно быть в любом возрасте, независимо от пола и места проживания. В основном в качестве волонтеров работали люди в возрасте от 60 до 69 лет (44%), популярным это движение стало среди молодежи от 15 до 29 лет и граждан в возрасте от 50 до 59 лет (по 13%). Чуть более 40% населения, занимающегося волонтерством, находились в трудоспособном возрасте. Большинство добровольцев в исследуемый период проживали в городской местности (77%). Наиболее активно участвовали в волонтерском движении женщины (84%).

Сегодня каждый житель области может выразить неравнодушное отношение к нуждам других людей. Кроме того, добровольческая деятельность – это всегда возможность проявить и зарекомендовать себя с лучшей стороны, попробовать в разных сферах деятельности и определиться с выбором жизненного пути.

Методологические пояснения

Обследование рабочей силы проводится Федеральной службой государственной статистики с 1992 года на основе выборочного метода наблюдения путем опроса населения по месту постоянного проживания. При проведении опроса населения, вопросы занятости и безработицы изучаются по отношению к обследуемой неделе.

Месячный объем выборочной совокупности в целом по стране составляет 41 тыс. домашних хозяйств или 77 тысяч человек в возрасте от 15 лет и старше, что соответствует 0,06% численности населения обследуемого возраста. В Кировской области в обследовании принимают участие чуть более 400 домашних хозяйств или 816 человек, проживающих в городских и сельских населенных пунктах (0,08% численности населения обследуемого возраста).

К численности населения в трудоспособном возрасте относятся мужчины в возрасте 16-61,5 лет, женщины – в возрасте 16-56,5 лет.

Волонтеры – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в течение последних 12 месяцев, предшествующих дате обследования, осуществляли любую неоплачиваемую, необязательную деятельность, связанную с производством товаров или оказанием услуг в интересах других лиц.

В число волонтеров не включаются лица, занятые:

- общественными работами или работами в местах лишения свободы по решению суда или аналогичного органа, обязательными работами на военной или альтернативной гражданской службе;

- неоплачиваемой работой, требуемой в рамках образовательных программ или программ профессионально-технической подготовки (т.е. не получающие плату участники программ профессионально-технической подготовки);

- работой, выполняемой в интересах других лиц в течение рабочего времени, связанного с работой по найму.

Занятые – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в обследуемую неделю выполняли любую деятельность (не менее одного часа в неделю), связанную с производством товаров или оказанием услуг за оплату или прибыль. В численность занятых включаются также лица, временно отсутствовавшие на рабочем месте в течение короткого промежутка времени и сохранившие связь с рабочим местом во время отсутствия.